
Перната родина





Кожен житель міста безумовно бачив голубів,

горобців і ворон. Однак на Землі існує дуже

багато інших видів птахів, і деякі з них

настільки дивовижні, що в їх існування важко

повірити. Почнемо з інформації про

найбільших, найшвидших та інших птахів

рекордсменів.

Цікаві факти про птахів

України та світу



Cтраус африканський – найбільший у світі вид

птахів. Зріст цих страусів може досягати 2,7 метра, а

вага 100 кілограм. Через таку велику вагу літати

страуси не можуть, але чудово бігають, розвиваючи

швидкість до 70 км/год. Тобто ці птахи приблизно на

метр вищі та удвічі швидші за середньостатистичну

людину.

Колібрі-бджілка – найменший вид птахів на Землі.

Представники виду виростають максимум до 6 см у

довжину, це включно з хвостом та дзьобом. Для

порівняння, найбільший вид бджіл виростає понад 4 см

у довжину. Вага цих колібрі досягає 2 грам (це менше,

ніж важить перо страуса), серце робить від 300 до 500

ударів в хвилину, а харчуються ці пташечки лише

нектаром з квітів.



Ківі – єдиний вид птахів, у яких ніздрі розташовані

на кінчику дзьоба. Це пов’язано з тим, що ківі

винюхують їжу у землі (ці птахи не літають). Ці

птахи розміром з курку, мають дуже довгий вузький

дзьоб та не мають хвоста. До речі, пір’я у ківі

більше схоже на шерсть.

Мандрівний альбатрос – морський птах, має

найбільших розмах крил серед усіх птахів – до до 3

метрів 25 сантиметрів. Представники цього виду

можуть жити до 50 років. За один день мандрівний

альбатрос може пролетіти від 200 до 1000 кілометрів.

Сови мають великі очі, які дивляться прямо вперед.

Тобто рухати очима, як людина, сова не може.

Відповідно очі сов нерухомо стоять на місці протягом

всього їх життя. До речі, зір у сов чорно-білий



Слоновий птах, який вимер кілька сотень років назад,

був заввишки більше 3 метрів і важив близько 400

кілограм. Мешкав він на Мадагаскарі. Об’єм яєць цього

птаха становив 9-12 літрів. Основні причини

вимирання цього виду – полювання на нього людиною

та вирубка тропічних лісів, де мешкали його

представники.

Пелікани мають дзьоб довжиною до 47 сантиметрів,

на нижній частині якого знаходиться шкіряний мішок

для ловлі риби. Цей шкіряний мішок настільки сильно

розтягується, що може вмістити до 5 літрів води.

Домашня курка – найбільш розповсюджена птиця на

планеті Земля. За оцінками 2011 року у світі

нараховувалося близько 19 мільярдів курей, тобто

майже утричі більше, ніж людей. Нині виведено понад

600 видів домашніх курей.



Фламінго має рожевий колір оперення завдяки

їжі (в основному різним рачками), у якій місяться

жироподібні фарбувальні речовини. Якщо у неволі

раціон фламінго не буде включати ці речовини,

пір’я побіліє.Ще цікавий факт – фламінго стоять

на одній нозі для того, щоб погріти іншу, піднявши

та притуливши її до пір’я. До речі, найстаріший

фламінго у зоопарку Австралії дожив до 83 років.

Сапсан – найшвидший птах у світі. Під час

пікірування на здобич він може розвивати швидкість

понад 322 км/год, тобто пролітати 90 метрів за 1

секунду. Для порівняння, найшвидші люди

(спортсмени бігуни) долають 90 метрів за 9-10

секунд.



Пінгвіни не можуть літати чи бігати, але відмінно

плавають. Деякі види пінгвінів пірнають на глибину до

130 м, плавають зі швидкістю 6,6 км/год, а під час

годування пташенят можуть пропливати близько 27

км. Цікаво й те, що пінгвіни в середньому близько 80

хв на добу проводять на глибині понад 3 метри під

водою.

Папуги – найбільш відомі птахи, які можуть

запам’ятовувати та повторювати слова людської мови.

Однак робити це можуть і інші види птахів, наприклад,

ворони, сойки, галки.

Канарки – дуже чутливі до газів, включаючи метан і

чадний газ. Ці птахи гинуть навіть при незначному

збільшенню концентрації даних газів у повітрі. Через

цю особливість канарок довго використовувати в

шахтах, в якості засобу виявлення небезпечних газів



Тетеруки бояться морозу. Коли температура

опускається до -20°С, вони можуть до 23 годин

на добу сидіти під снігом і лише зранку на 1

годину вилазити щоб поїсти.

Дятел звичайний відомий тим, що довбе дерева

дістаючи з під кори комах та інших шкідників. Однак

мало хто знає, що весною, коли комах ще немає, а

насіння хвойних дерев, горіхи і жолуді закінчилися,

дятли пробивають кору листяних дерев і п’ють сік.

Цікаве про птахів України
Фауна України включає 436 видів птахів, які траплялися або трапляються на території

України.

Ось цікаві факти про деяких з них:



Шпаки звичайні можуть збиратися у зграї чисельністю

500 000 птахів. Такі зграї іноді створюють великі

проблеми з послідом у великих містах. У природі такі

відходи, якщо вони у малій кількості, служать дуже

поживним добривом. Однак, у великій концентрації

вони можуть, через свій хімічний склад, знищувати

насадження.

Цікавинка: зародок в яйці зозулі розвивається швидше, тому й зозуленя

вилуплюється на 1—3 дні раніше. Сліпе зозуленя, як тільки от вилупилося і зручно

влаштувалося, підкоряючись інстинкту (у пташеняти на спині є спеціальні рецептори) 

викидає з гнізда інших пташенят або ж яєчка, якщо пташенята ще не вилупились. 

Тому названі батьки вигодовують його одного.

Зозуля звичайна не будує власного гнізда.

Замість цього вона підкладає свої яйця у гнізда

інших птахів. Відомо близько 150 різних видів

птахів, яким зозуля підкладає свої яйця.



Цікавинка: Йосіакі Ніхей (вчений з Японії) досліджував незвичайну поведінку чорної

ворони. Підібравши маньчжурський горіх під деревом на узбіччі, на гучній міській вулиці,

цей птах піднявся повітря і скинув його на асфальт з висоти четвертого поверху, а він не

розбився. Тоді ворона підхопила горіх дзьобом, вийшла на дорогу і підклала його під

колесо автомобіля, який загальмував на червоне світло світлофора. Спалахнув

зелений, машина проїхала по горіху, він розколовся, і ворона спокійно підібрала смачні

крихти.

Вчений спостерігав за воронячими хитрощами майже два роки і бачив десятки подібних

випадків. Точно зафіксував усі обставини, включаючи навіть те, чи не було поруч інших

ворон і скільки часу ворона чекала, щоб підібрати розколотий горіх. Висновок

однозначний: ворони колють горіхи автомобілями свідомо і цілеспрямовано.

Ворони – одні з найрозумніших птахів. Живучи в

містах деякі ворони навчилися класти горіхи під колеса

автомобілів, щоб розламати шкарлупу і дістати

насіння. При цьому колі одна ворона бачить як це

робить інша – вона швидко вчиться повторювати

процедуру.



За різними даними на Землі, станом на 2007 рік, існувало від 9800 до 10050

видів птахів. Через діяльність людей вже вимерло близько 130 видів птахів, а ще

близько 1200 видів знаходяться під загрозою зникнення.

Наука, яка вивчає птахів, називається орнітологією.

Птахи поширені практично по всій Земній кулі, навіть в Антарктиді (там

мешкають пінгвіни).

Найрізноманітнішою фауна птахів є в тропіках — тут зустрічається близько 85%

сучасних видів та підвидів, тоді як у помірних та холодних широтах — лише 15%.

Птахи походять від тероподних динозаврів у юрському періоді, тобто вони

виникли близько 160 млн років тому.

Птахи не потіють, тому що не мають потових залоз. Охолодження тіла в

основному досягається за допомогою високорозвиненою дихальної системи.

Важливо: за даними ООН щорічно від пластикових відходів помирає близько

мільйона морських птахів. Вони заковтують пластик, тому що плутають його з

їжею. У багатьох птахів гострі краї пластику викликають миттєву смерть, особливо

це стосується пташенят. Згадайте це, коли подумаєте викинути пластикову

пляшку не у сміттєвий контейнер.



На цьому зібрані нами цікаві факти про птахів закінчуються.

Сподіваємося вам було дійсно цікаво і дізналися нову та корисну

інформацію!

Дякую за увагу!


